Alyefpa A’ Avkeiov Emuéleia: K. Mvlwvdakng

1. IIIOANOTHTEX

1.1 Isipopa TN - 0SLYROTIKOSC YOPOC

Kd&Be neipapa 610 omoio 1 yvdon tov cuvOnkodv kdto amd Tig omoieg ektedeitatl kabopilet
TANP®G TO OMOTEAEGHO AEYETOL MTIOKPATIKO Teipapa. Tétown mepdpata givar cuvndmg
ta mepdpata g Puowng kot g Xnuetog. o mapddetypa, piyvetor Eva coOpa amd Evo
VYo¢ katl voAoyilovpe TV ToYLTNTA TOV.

Ymhpyouv OU®G KOl TEPAUATO TOV OMOI®V 0V UTOPOVUE €K TOV TPOTEP®V VO
nmpoPAéyovpe TO OMOTEAEGUO, HOAOVOTL EMOVOAOUPAVOVTOL (QPOIVOUEVIKA TOLANYIGTOV)
Kdtw amd TG 101eg ovvOnkes. 'Eva tétolo meipapa ovoupdletor meipopa toyme. o
mopadetypa, piyveton £vo {apt Kot KoTaypapetol 1 dveo Oy Tov.

—Olo TO. ATOTEAECUATO TTOV UTOPOVV VO EUPAVIGTOVV o€ €va meipapa THYNG Aéyoviot
duvatd amoteléopato 1 dVVATEG TEPIMTAOGELS TOV TEPdpatos. To cbvoro TV duvatdV
OTOTEAECUATOV AEYETOL OEYRATIKOS YOPOS Kot cvuPoiiletor cuvBmg e To ypdupo Q.
Av mAadn oy, m,,...,o, gival To dvvatd amotelécpota £vOog mEPAROTOS TOYNG, TOTE O

K

JEYHATIKOG Y®DPOG TOL TtEpdiptatog Ba eivotl To 6GHVoAo:
Q={o,,0,,.,0_}.

Yy mepintoon g piymg evog Loplov o derypatikdg ydpog etvan Q = {1,2,3,4,5,6} .

— To obvoro mov €xel oG otoryeio Eva N TEPIGGOTEPA AMOTEAECUATO EVOG TELPALOTOG
TOYNG Aéyetan evagyopevo 1) yeyovoes. I'a mapdaderypa, otn piyn evog Laplov to chvora
A={2,4,6}, B={13,5} ka1 " ={6} eivou gvdeyoueva.

—Eva evoegydpuevo Aéyetan amAhd Otov £xel Eva LOVO GTOlXELO Kot 60VOETO OV £xEl
MEPIGGOTEPQ GTOLYELDL.

— O1av 10 amotéAecpo VOG TEPALATOG, OE 0L GUYKEKPIUEVT] EKTEAECT] TOL gival oTOlXElD
evOg evdeyonévov, T0Te Aépe OTL TO gvogyoOUevo avtd mpaypartomoleitan 1 copfaiver. IV
avtd To otoyeion €vOG evOEXOUEVOL AEYOVTOL KOl EVVOIKEG TEPMTAOOGELS YO TNV
TPOYLOTOTOINGT TOVL.

— O 010G 0 derypoTikog ydpog L evog mepdpatog Bewpeitar 6Tl ivar evoeydpevo, 1o
omoio pdAota mpaypoatomotleiton mwhvtote. I' avtd 10 Q Aéyeton PEPoro evogydpevo.
Agydpoote akOpo ¢ evOgYOUEVO Kol TO KEVO cOVolo & mov dev mpaypatomoleitol og
Kapd exktédeon tov mepdpatog toyme. ' avtd Aépe o611 t0o I eivanr t0 @OVVOTO
gvogyopevo.

— To mAn00o¢ TV otoryeimv evig evOEXOUEVOL A, ONANOY TIC EVVOIKEG TEPUTTMGELS TOV
A, Ba 1o svpPorilovpe pe N(A).
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Ilpalec ue Evosyousva

Av A xou B givar 000 evdgyOuEva, EYOVLLE:

e To evoegyopevo ANB, mov dwPdletar “A4 topqy B” 1
“A ka1 B” xon mpoypotonoteital, otav

APOYUATOTTOL0VVTAL GVYYPOVOIS T A Kou B.

o Toevdeydpevo AU B, mov dafaleton “4 évoon B” 1
“A N B” xou mpaypotonoteital, otov
TPOYUATOTTOIEITOL EVA TOVAGY16TOV amtd Ta. A, B.

e To evdeyopevo A’, mov dwpdaleton “op A" 1
“copmAnpopatikd Tov A7 Kol Tpoypotonoleital, otav

oey mpayuatoroicital To A.

e To evoegydpevo A—B, mov dwPaletar “owagopd tov B
amd To0 A Ko TPOypoToTolEiTaL, OTOV

npayuotonoiEital To A alid oyt to B.

Eivon gbkolo va dodue 61t A—-B=AnNB'.

(0
o
A'®
s

— Avo gvogyopeva A ko B Aéyovror acvppifaocta, otav
ANnB=g.

Avo aocvufifacta evoeydueva Aéyovion emiong EEva petalo
T0VG 1] apolfaicmg amoKAEIOpEVA.

'

ANB=0

Q
Q

Q
Q

Q

—AugQopeg oYEELS Yo TAL A Kot B S10TUTOUEVEG GTNV KOV YADGGO, Kot ot de1d oTthAn
o1 101e¢ OY£0ELG TVTTMUEVEG GTN YAMDGGO TOV GLVOA®V.

To evdeydpevo A mpaypatomotleitol oeA

To evdeydpevo A dev mpoypatomoleitol ocA'MogA)

‘Eva tovddyiotov and too A xor B wpaypatonoeitn | e AUB
[Ipaypatonoovvron apedtepa T 4 Ko B o ANnB

Agv mpaypoatomoteiton kavéva amd to. 4 kol B we(AuB)’
[paypoatomoteitar poévo 1o A (ko 6yt o B) oeA-B (HoeAnB))
[paypatonoteiton povo évo omd ta 4 kou B (A-B)U(B-A)

H mpaypatomoinon tov 4 cvvendyetor v Tporypo-

tTomoinom tov B AcB
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1.2 ENNOIA THXY IIIOANOTHTAY

— XyeTik] 60YVOTHTO: AV GEV ETAVOANYELS EVOG TEWPAUATOC TOYNG EVa EVOEXOLEVO A

epoavifetar Kk popég tote T0 TAiko f, = — Aéyeton oxetikn cvyvoéTTa TOL A.
\
- Av A= {m} 1018 Yphpovue amAid fy.
- Av Q= {(ol,coz,...,wk} €VOg TEMEPAGUEVOGS OEIYUATIKOG YMDPOG Kot A= {ul,az yosey O p}

elval éva evogyoueVo TOTE 10YVOVV:

) 0<f, <1, i=12,...x i) f, +f, +. . +f =1 i) f,=f, +f, +..+f,

— Nouog tav ueyalwy oaplluyv.

Ot oypetkég ovyvOTNTEG TPOAYUOTOTOINGNG TOV  EVOEYOUEVOV  €VOG  TEPAUATOG
oTafepomolovVTAL YOP® OO KATOLES TIUES, KOOGS 0 aplOUdg TV SOKIUMY TOV TEWPAUATOG

emavoAapPavetol aneploploTo.

— Klaoikoc opiouoc tng mbavotnrog:

Otav n oyetikn ovyvoTnTa KaBevog amd To oAl EVOEYOUEVA EVOC TEWPANATOS TEIVEL GTOV
1010 ap1Opo, KaOMOC 0 aplBUOS TOV SOKIUDV TOV TEPAUATOS ETAVALAUPAVETOL OTEPLOPIOTA.
Aépe 0T T dvvatd amoteAéopata eival teomifava.

Ye &va OELYHOTIKO YDOPO WE V 100T00Va OmOTEAEGUATO 1] OYETIKN GLYVOTNTO TOV KABEVOS

Telvel 6TO —, &V M OYETIKN ovyvOTNTA £VOG EVOEYOUEVOL e Kk oTolyeia Ba telvel oTov
v

apOpd Ly
v

Ye éva térolo melpapo pe teomifava amoteléocuaro opilovpe ¢ mBavoétTO TOL

evogyouévou 4 tov apliuo:

P(A) = ITi0Boc Evvoikav Mepunthrcemv  N(A)

Af00c Avvatdv Mepurrtdoeov  N(Q)

Hapadoeryua

O JeyHOTIKOC YMPOS TOL TEPALOTOG TOYNG TNG PAWNG EVOS apepoAnmTov Caplov givat:
Q=1{1,2,3,4,5,6} kou amotereitan amod 1oomiBava amoteAéspata. Avtd onuaivel OTL M
mbovoTnTa TG TPayHaToToinong Tov evogxopivov A ={5,6} o€ pia EKTELEGT TOV
nepdpartog Ba tvo:

IIAn0og Evvoikov Iepumtdoswv tov A - N(A) 2 1,

P(A) = =
(A) I[TAn00¢ Avvatodv [epumtdoewv N(Q) 6 3
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— A&Gwpatikoc Opiocuoc Ihbavornrag

‘Eoto Q={0,,0,,..,0,} évag derypotikds ydpog pe nemepacpuévo TAnbog ototyeiov.
Ye kabe omhod evdeyouevo {®;} avtictoyilovpe évav mpaypatikd apdud, mov Tov
ovpporifovpe pe P(®;), £To1 dote va woydovv:

e 0<P(m®)<1
e P(w,)+P(w,)+..+Plo,)=1.

Tov apiBpd P(w,;) ovoudlovue mbavoryra tov evoeyouévoo {®,}.

Qg mbavétnra P(A) evég evoggouévov A={a,,a,,....a,}# D opiCovue 10 dOpoicua
P(A)=P(a,)+P(a,)+..+P(a,), evd og mbavomro tov adbvatov evdeyoptvon &

opilovpe tov ap1Bud P(F)=0.

— Kavoveg Aoyieuov twv IiBavorntwy

1. T'a onowadnmote acvpPfipacta petald toug evdeyoueva 4 kol B ioyvet:

P(AuB)=P(A)+P(B) (0mhoG TPOGOETIKGS VOPOC)

2. T dVo omoladnmote evdeyodpeva A Kot B €vOg detypatikod yopov 2 1oyvetL:
P(AuB)=P(A)+P(B)-P(ANB) (TpooBeTIKOS VOROG)

3. T dvo cvpuminpopotikd evoeyodpeva 4 kot A’ 1oyoet:
P(A"Y=1-P(A)

4. Av Ac B, 16t P(A) < P(B)

5. T 0vo evdeydpeva 4 ko B evdg detypatikol ydpov £ 1oyvet:

P(A-B)=P(A)-P(ANB).

Ilpénel va tpooceytel oti:

— Otavo oy Q={0,,0,,.,0,} mov &ovue dev anotereiton and ioonibava evoexoueva

OEV YPMNOIUOTOOVE TOV KAOOGIKO optopd mihovotntmv. Tote cuviBmg xpNoIHLOTOo0LE

moyéon: P(o,)+P(e,)+..+Plo,)=1.

— Otav avo@epOUOOTE GE CLUTANPOUATIKE EVOEXOUEVO 1] £XOVUE VO ATodEiEoVE GYECELS

ue tétoto va. unv Egxvov e vo ypnoonotodue Ty oyéon: P(A’)=1-P(A).
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— Ioydovv o1 mapakdto cyéoelg Kot S1EVKOAHVOLY TOAD GTNV
amodelln dpdpwv oxécemv. Tnv 1oyd Tovg pmopovE va TV

OIKOLOAOYT GOV LLE LLE TO GYNLLOL:

(AUB) =A'NB’  ka
(ANB) =A'UB'.
— Ortav yuo dVo evoegyopeva A kot B woyvet 61t P(A)+P(B)>1 ta gvdeydueva avtd dgv

pumopel va givon aovppifacta.

dvowd av P(A)+P(B)<1 dev onuaivel 0Tt Ta evoegydpeva ovtd sivar acvppifaocta.

— Ta evdeydpueva A-B, AnB kot B-A givar mévtote A B
acvpuPifacta avd 600 HeETAED TOVG KOt IGYVEL:

AUB=(A-B)U(ANB)U(B-A). -A

ANB

— O amho¢ mpocHeTIKOG VOLLOG 10YVEL KEL GTNV TEPITTMOOT TPV N TEPLGGOTEPMV
evogyouévav, apkel va ivorl avd dvo acvopufifacta.

Anhodn t6te: P(AUBUT)=P(A)+P(B)+P(I).

— Ioybovuv o1 mtapakdato oyxéoeic: AMBCA, ANBcB, AcAUB, BCAUB,

ANBUDN)=(ANB)U(ANT) kot AUBAT)=(AUB)~(AUT).
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APAXTHPIOTHTA 1

[Tow amd to mapakdTo mepapata eival mepdpota Toyng; No OTIOAOYNGETE TIC OOV-
TNGELS GOC.
o) 0 xPOHVOG LETAEL OVO S1ASOYIKADV EKAEIYEWDY TOL ALO0L.
B) to mAnBoc TV Todumv mov £xel pia otKoyEveLa.
Y) 10 TAN00C TV TEAUTAOV EVOG EUTOPTIKOV KATAGTNLOTOSG LU0 GCLYKEKPILEVT UEPQL.
d) 0 apBuog TV aepomAdvov mov EOdvovv ce éva aepodpOo Evidg KaBopIGUEVOL
YPOVIKOV O1OLGTHLATOG.
€) 0 ¥pOVOg TOL amorteiTAL Yoo Vo SlovOCEL va KIvntO YvmoTh ondotacn s pe otabepn
TOoYVTNTO V.

£) o toxoc mov Ba AdPovpe yia katafécelg Vyovg o pe Tpokabopiopuévo emttdokio P.

APA2XTHPIOTHTA 2

Avo @idot mailovv 10 YVOOTO moyvidol «wéTpa, WaAidl, xoptiy. Me ypnon oevopo-

JSypappaTog N Tivako SUANG 16000V va TPocdlopicete OA To SLVOTA OTOTEAEGLLOTA TOV
TMEPALATOG KO VO ONUOVPYNGETE £TGL TO OELYUATIKO YDPO TOV TEPAUATOS 0vTov. Na

TPOGOIOPIGETE TO EVOEYOUEVO KICOTOAILY.

APAXTHPIOTHTA 3

Amo tovg poOntég evdg Avkeiov KAmOlol WAOVV TOAD KOAG Tn YOAMKN YADGGO.

Emiéyovpe tuyaio évo pobnm yio va eKTpocOINGEL T0 GYOAelo Gg ol EKONAMOT TOL
tuqpotog NaAdikng @loroyiag. AV OVOUAGOLLLE TO EVOEYOUEVQ

A: «o pofntg va givorl Kopito Kot

B: «o pafnmg pild moAd koAl T YOAMKN YAOCGOY», VO EKPPACETE AEKTIKG TOL EVOEYOUEVOL:

HYAUB  i)ANB iii) B-A iv) A-B V) A’ vi) A'UB

APAYXTHPIOTHTA 4
Amo 120 pabntéc evog Avkelov, 32 pabntég ocvppetéyovv o o Bgatpikr] opdda, 28

nantég oovppetéyovv otnv opddo otifov kot 16 pantéc cvppetéyovv Kol ot 600
opdoes. EmAéyovpe toyaia éva podnty. Iow eivor | mbavotnta o padntmg:

0l) VO GUUUETEXEL GE L0 TOVANYIOTOV OO TIG dVO OPAOEC;

B) va ocvppetéyet poévo og pio amod Tig Svo opdoES;

Y) V0. 1Y) GUUUETEYEL GE KOO 0O TIC OLO OULAOES;
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Epowtiocc avarrtoéng

1. Piyvooue mpota £va vopopo HeTA €vo {Apt Kol KOTaypAQOLUE TO OMOTEAECLOTAL.
[Teprypyte Eva derypatikd YMPO TOV TEPAUATOG.
2. X’ éva xovuti vhpyovv 4 poivfia 1 koxkivo (K), 1 mpdowvo (IT), 1 pavpo (M), 1 Aevkd
(A). No Bpebet 0 derypatikdg ydpog ToL TEWPAUOTOS OTIG AKOAOVOES TEPIMTMCELS:
(LOG EVOLUPEPEL TO YPDOLULL).
o) Emiéyovpe toyaio éva poiopi.
B) Emiiéyovpe tuyaio éva poivPt, To tomobetodpe Eavd 610 KOUT KO HETO  EMAEYOVUE
dAAo éva (eravatomobBétnon).
v) Emiéyovpe toyoio €éva polvPt kot petd emAéyovpe GAAO €va  (Ywpic emovoTomo-
Oétnon).
3. Avo maikteg mailovv tévig. Nikntg eivan 0mo1og Kepdicel GLVOAKA 3 G€T 1 0V0 GET
ot oegpd. Na Ppeite To derypatikd yopo.
4. Piyvooue dadoyika £vo képuo Kot Eva {apt.
a) Bpeite o derypatikd ympo.
B) Bpeite ta evoeyopeva:
A: Kepaln kot aptiog apOuog . B: Kepoln kot mpdtog aptfpoc.
5. Piyvovpue éva (apt 500 popég Kot Tapatnpovpe KaBe eopd tnv £vOEEn Tov. Av X givau
TPOTN EvOeEn Kot y 1 devTeP va Ppeite T evoeyOpEVL:
A={(x,y):x =2y}, B={(x,y):x+y>9}, A~B, ANB, A"
6. Piyvouue éva vopopa 600 Qopéc Ko KotaypapOLLLE TO ATOTEAEGLLOTAL.
a) Na Bpeite T0 de1yLOTIKO YDPO TOL TEPALATOC.
B) Na ypdyete pe avoypagn TV GTOYEIDV TOVG TO EVOEYOUEVAL:
A = {va mapovcrootei K (kepain) otnv mpd piyn},
B = {va mapovciactei K ot devtepn piyn},
I' = {va mapovcuactei K og pio povo amd tig 0vo piyeig}.
v) Eivar ta evoeydpeva A, B, I' avd dvo acvpuPifoocta;
(AIKOOAOYNOTE TNV ATAVTNOT GOG).

7. Av P(AUB)=0,8 kat P(AnB)=0,3 xor P(B")=0,5 va PBpeite 11¢ mbavotteg tov
EVOEYOUEVOV:
— «No paypotomomdel pévo 1o A»
— «Na mpaypatorom0el povo to By
— «No paypotomoindel Eva povo amd ta A kot B»
— «Na unv mpaypatomomet kavévo amd ta A ko By
— «No paypotomoinfel TtovAdyiotov £va and ta A kot By.
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8. 'Eva vouioua piyveton tpeig popéc. ‘Eotm ta evoeyopeva:
A: n wpd™ piym elvar kKePar.
B: n debtepn piyn eivon ypappota.
1) Bpeite tic mBavotteg P(A) ko P(B) ko e€etdiote av P(A)=P(B).
i1) Bpeite 11¢ mBavomteg P(ANB) xow P(AUB).

9. Ocwpovue evdgyopeva A, B evdg melpaLatog TOYNG Yo To 0010 1oy VOovV:
1

_3 n=2 _ -
P(AuB)—Z, P (A" 3 kot P (A N B) 1
Noa Bpeite tic: o) P (A).  B) P (B).

10. Aveivar P(A)= %, P(B)=%, P(AmB')=%, P(AUB)=%, va Bpeite T1g

mBavomteg: P(A"), P(B’), P(AUB’), P(A'nB’), P(A'UB’).
11.  Piyvoopue dvo Lapra. Av A xou B givor ta evoeydueva va gépet 10 Tpwto (apt 46G0,
Kol Vo QEPEL TO OEVTEPO AGGO, avtioTorya, va Bpeite tnv P(AUB).

12. T to evoeydueva A kot B divetan ot P(AmB)Z%, P(AuB)Z% Kol P(A')Zg .

Bpeite tic mBavotrec: i) P(A) i) P(B) xou iii) P(A'B’).

13. Ze pa mapéa vrdpyovv dmdeka modd. Am’ avTtods, ot 6 givar ayopia, ot 4 £xovv mpd-
owa patio kot ot 3 givan ayoplo pe pacwvo pdrtio. Emiéyovpe €va otnv toym.
[Tota givar n mBavoTnTa va gival Kopitot kot va punv Exel TpAcIva (LATLoL,

14. Ze pwo taEn e B Avkeiov vrdpyovv 20 aydpia kar 9 kopitoia. And T oyodplo To 2

. , 1 . .
Kot oo To Kopitolo 1o — etvon dpiotol ota Mabnpotucd.
3
Koahovpe toyaio éva dropo yio puo e€étaon. Tlown n mboavotnta:
o) Na pnv givor dproto oto Mabnpotikd.

B) Na givar kopitot.
v) Na glvat kopitot apioto oto Mabnpatikd.

d) Na etvar kopitor 1} va punv givat dpioto oto Mabnpotikd.
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